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ПРАКТИЧНА ПІДГОТОВКА СТУДЕНТІВ-СТОМАТОЛОГІВ:

РЕАЛІЇ ТА ПРОБЛЕМИ

О.А. Удод, С.І. Драмарецька, Г.С. Вороніна
Донецький національний медичний університет, м. Краматорськ, Україна

Стоматологія, як відомо, останніми роками стрімко розвивається та все
більше набуває ознак високотехнологічної спеціальності. У додипломному
навчанні майбутніх лікарів-стоматологів практична складова завжди
відігравала провідну роль, стоматологія мала виражену прикладну
спрямованість, практичні навички поряд з теоретичними знаннями становили
основу спеціальності. Добре відомо, що від професійної майстерності лікаря-
стоматолога, його мануальних дій залежить стоматологічне здоров’я пацієнта.
Саме з зазначених причин, а також у зв’язку з активним впровадженням у
клінічну стоматологію інноваційних досягнень сучасної науки значення
практичної підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю
«Стоматологія» суттєво зростає.

Однак внаслідок перетворень, які відбуваються у практичній охороні
здоров’я, принципових змін щодо надання стоматологічної допомоги
населенню нашої країни умови практичної підготовки майбутніх лікарів-
стоматологів істотно змінюються.

Мета роботи - вивчення можливості оптимізації практичної підготовки
здобувачів вищої освіти за спеціальністю «Стоматологія» в умовах
реформування вітчизняної охорони здоров’я.

У Стандарті вищої освіти у галузі знань 22 «Охорона здоров’я» за
спеціальністю «Стоматологія» для другого (магістерського) рівня,
затвердженому нещодавно МОН України, зазначена необхідність набуття
здобувачами певних професійних компетенцій, які забезпечують їх готовність
до майбутньої професійної діяльності. Цим нормативним документом
передбачено відповідну практичну підготовку та навички, якими має оволодіти
випускник закладу вищої медичної освіти за даною спеціальністю.

Перший професійний клінічний досвід майбутні лікарі-стоматологи
отримують під час практичних занять з низки клінічних стоматологічних
навчальних дисциплін на профільних кафедрах. У ході таких занять студенти
під керівництвом викладачів-клініцистів ведуть амбулаторний прийом
пацієнтів з стоматологічними захворюваннями, перелік яких визначений
вказаним Стандартом. Однак внаслідок реформування стоматологічної
допомоги, яка повністю перейшла на самозабезпечення, тобто стала платною,
кількість пацієнтів у закладах стоматологічного профілю, які, до речі, втратили
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статус клінічних лікувальних закладів, перетворившись у комунальні
неприбуткові підприємства, суттєво зменшилася, тому клінічні стоматологічні
кафедри залишилися майже без пацієнтів для студентського прийому. До того
ж, нової нормативної бази щодо взаємовідносин між новоствореними
комунальними неприбутковими підприємствами, у приміщенні яких
розташовані клінічні кафедри, та закладами вищої медичної освіти не створено,
юридичні засади функціонування таких кафедр у зазначених підприємствах
відсутні.

Не менше проблем виникає і у ході підготовки до виробничої практики
студентів декількох курсів стоматологічних факультетів, яка має починатися
уже у червні поточного року. На бюджетному фінансуванні залишилися тільки
лікувальні заклади обласного підпорядкування, тобто обласні стоматологічні
поліклініки, саме в цих закладах залишається можливість виробничої практики
для студентів стоматологічних факультетів, зокрема, бюджетної форми
навчання. У міських профільних закладах, що, як зазначено вище, перетворені у
комунальні неприбуткові підприємства, така можливість поки що за
нормативними документами не передбачена.

Перспективи проведення виробничої практики здобувачів вищої освіти за
спеціальністю «Стоматологія» можливо було б розглядати відносно приватних
стоматологічних лікувальних закладів, кількість яких з року в рік зростає, але
проходити її у цих закладах мають право лише студенти, які навчаються за
контрактною формою, і далеко не завжди власники та керівники таких закладів
погоджуються на такий крок. Ще один шлях забезпечення якісної практичної
підготовки стосується університетських клінік, однак вони функціонують
тільки у декількох закладах вищої медичної освіти. Створення таких клінік
вимагає значних фінансових витрат, що в умовах сьогодення для медичних
університетів, зокрема, переміщених, виглядає неможливим. Слід розглянути
також необхідність створення симуляційних стоматологічних центрів,
обладнаних сучасними муляжами, тренажерами, фантомами та апаратурою,
однак, зрозуміло, за умови оволодіння та опрацювання мануальних навичок
клінічного досвіду студенти-стоматологи не здобудуть, тобто такий підхід
вирішує проблему якісної практичної підготовки лише частково.

Висновок. В умовах реформування вітчизняної охорони здоров’я
практична підготовка здобувачів вищої освіти за спеціальністю «Стоматологія»
може бути оптимізована за рахунок створення в медичних університетах
стоматологічних клінік, для чого необхідно відповідне фінансування, слід
також юридично врегулювати взаємовідносини клінічних стоматологічних
кафедр та новостворених комунальних неприбуткових підприємств.
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